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Abt.: 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Feddermann 
Aurich, 15.08.2023 

Sarah Buss  

Fraktionsvorsitzende  

fdp@sarah-buss.de  

www,fdp-aurich.de  

die Freien Demokraten im Stadtrat Aurich stellen nachfolgende Anträge und Anfragen. 

Wir bitten um Beantwortung der Anfragen in Schriftform. 

ANFRAGE Zuschauerfahrten zur Landesbühne 
Graf-Edzard-Straße 8 

26603 Aurich 

0179/7499137 Der Beitrag zur Landesbühne ist ein erheblicher Kostenfaktor im Rahmen der freiwilligen 

Leistungen. Vor diesem Hintergrund bitten wir um Bewertung und Beantwortung der 

folgenden Punkte: 

1. Wie hoch ist die durchschnittliche Besucherzahl bei den Vorstellungen in Aurich? 

2. Wieviele Vorstellungen gibt es pro Jahr in Aurich 

3. Ist es denkbar die Vorstellungen zu reduzieren und dafür Fahrten zur Landesbühne in 

Wilhelmshaven anzubieten? Wie hoch wäre dazu das Einsparpotential in den 

Beiträgen? Sollte dies in der Verwaltung nicht bekannt sein, bitten wir um 

Rücksprache mit der Landesbühne. 

Was zahlt die Stadt Aurich an Saalmiete für eine Vorstellung in der Stadthalle? 

Fällt zur Saalmiete eine Bewirtungsgebühr an? 

Uns ist berichtet worden, dass eine Bewirtung im Rahmen der Vorstellungen oftmals 

nicht oder nicht umfangreich angeboten wurde - Findet generell noch eine 

angemessene Bewirtung statt? 



ANTRAG Zuschuss zu Maifeiern 

Der Zuschuss für Maifeiern wird ersatzlos gestrichen 

Begründung 

Die Maifeiern sind ein wertvoller Beitrag für das gesellschaftliche Leben in Aurich. 

Insbesondere die Stärkung der dörflichen Gemeinschaften stehen hierbei im 

Vordergrund. Dennoch muss die Politik im Rahmen der Haushaltskonsolidierung 

bewerten in welchen Bereichen eine Unterstützung der Vereine weiterhin priorisiert 

werden soll. Für die Vereine ist der Zuschuss kein maßgebender Kostendeckungsfaktor. 

Die angebotenen Getränke und Speisen befinden sich eher am unteren Preisniveau, 

somit wäre ein Ausgleich im Rahmen der Veranstaltungen möglich. 

ANFRAGE Zuschuss Stiftsmühle -10 - 

Welche Leistungen und Angebote werden durch diesen Zuschuss realisiert? 

Welche Leistungen leistet die Stadt Aurich im Rahmen der derzeitigen Sanierung der 

Mühle? 

Wie hoch ist der kumulierte Zuschuss zur Stiftsmühle der letzten fünf Jahre? 

Welche Zuschüsse von der Stadt Aurich haben andere Mühlen im Stadtgebiet in den 

letzten 5 Jahren erhalten? 

ANFRAGE Sonderveranstaltungen --4 0  - 

Neben dem Stadtfest und dem Weihnachtszauber gibt es die maßgebliche Position 

Sonderveranstaltungen. 

Welche Veranstaltungen mit Kosten >5000€ werden hierbei bezuschusst? 

Wie wird sich die Anschaffung der mobilen Bühnen auf diese Position auswirken? 



ANTRAG Anrufbus 

Das Budget für den Anrufbus wird ab dem Jahr 2025 auf 200.000€ begrenzt 

Die Verwaltung wird beauftragt mit dem beauftragten Unternehmer eine Lösung zur 

Reduzierung der angebotenen Fahrzeiten zu ermitteln. 

Die Priorität sollte hierbei auf einer Anbindung der Ortsteile an die Kernstadt liegen. 

Anfrage: Wie viele Fahrten gibt es im Schnitt (Stundenmittel) auf die Wochentage 

verteilt? Welche Zonen werden maßgeblich erschlossen (vorgenanntes Stundenmittel 

Zonenintern und Übergreifend dargestellt)? 

Begründung 

Durch die politische Willensbildung wurde bekräftigt, dass der Anrufbus bis zur 

Erarbeitung und Implementierung eines Nachfolgekonzepts erhalten bleiben soll. Diese 

Entscheidung respektieren wir. 

Dennoch sehen wir im Rahmen der Haushaltskonsolidierung die Gewichtung von 

freiwilligen Leistungen nach tatsächlichem Nutzen, insbesondere für benachteiligte oder 

Ältere & Jugendliche mit eingeschränkter Mobilität in den Ortsteilen (abseits der 

Kernstadt). 



ANTRAG Abschaffung der Citystreife 

Die Citystreife wird abgeschafft. 
32, 4  

Zur Kompensation soll die Einführung einer Videoüberwachung an kritischen Punkten 

geprüft werden. 

Begründung 

Die Citystreife ist wenig effektiv und tritt kaum sichtbar auf. Durch die 

Videoüberwachung an bekannten Hotspots kann der Entfall kompensiert werden. 

Hiermit ist ausdrücklich keine flächendeckende Überwachung der Innenstadt 

gemeint! 

ANTRAG Prüfauftrag Integration Fairtrade Steuergruppe in Sozialausschuss  
Die Verwaltung wird beauftragt zu prüfen ob eine Integration der Fairtrade-

Steuergruppe in den Sozialausschuss möglich ist. Die Konsequenzen sollen in einer 

Beschlussvorlage dargestellt werden. 

Sollte eine Integration nicht möglich sein, wird die Fairtrade-Steuerungsgruppe 

aufgefordert die Sitzungshäufigkeit auf quartalsweise Sitzungen zu reduzieren. Die 

Arbeit und der Einsatz zwischen den Sitzungen sollte gezielt gestärkt werden. 

Begründung 

Die Aufgaben der Fairtrade Steuergruppe sind Überschaubar. Die entstehenden 

Overheadkosten durch nahezu monatliche Sitzungen (inklusive Begleitung dieser 

durch die Verwaltung) finden in der Bewertung der Kosten für das Zertifikat kaum 

berücksichtigung. 

ANTRAG Entfall Zuschuss Weltladen 

Der Zuschuss für den Weltladen soll ersatzlos entfallen. 

Die Auswirkungen auf das Zertifikat Fairtrade-Kommune sind durch die Verwaltung in 

einer entsprechenden Vorlage darzustellen. 



ANFRAGE Digitalisierungsstrategie der Verwaltung 
— 

Die Verwaltung wird beauftragt mögliche Maßnahmen zur langfristigen Förderung 

der papierlosen Verwaltung zu identifizieren und notwendige Investitionen dazu 

darzustellen. 

Begründung 

Der Landkreis hat kürzlich das Bauamt vollständig auf digitale Prozesse umgestellt. 

Durch digitale Abläufe  (Workflows)  sollten Bearbeitungszeiten reduziert werden. 

Letztlich wird dadurch auch der Fußabdruck der Stadt in Bezug auf Papierverbrauch 

verbessert. 

ANTRAG Shared Desk  Kultur im Rathaus befördern / 4  — 

Die Verwaltung wird aufgefordert in den nächsten zwei Jahren die Voraussetzungen 

dafür zu schaffen, dass keine permanenten Büroplätze mehr erforderlich ist. 

Ziel ist es das mittelfristig 1/3 der Mitarbeitenden durch Telearbeitsplätze im mobilen 

Arbeiten beschäftigt sind. 

Durch ein clean  Desk  Konzept sollen die Mitarbeitenden flexibel Büroplätze buchen 

können, sodass planbare Präsenztage im Rathaus verbracht werden können. 

Begründung 

Durch die mittelfristige Reduzierung der Bürofläche kann die Verwaltung konzentriert 

werden und die zu unterhaltende Bürofläche reduziert werden. Durch das 

grundsätzlich angebotene mobile Arbeiten kann die Stadt Aurich ein 

Alleinstellungsmerkmal am Arbeitsmarkt entwickeln. 



ANFRAGE Projektzeitplan Kaserne 

Die Konversation des Kasernengeländes ist ein maßgeblicher Ausgabenpunkt der 

nächsten Jahre. Vor diesem Hintergrund ist ein verlässliches Projektmanagement 

unerlässlich. 

Vor diesem Hintergrund bitten wir um Beantwortung folgender Fragen: 

Wann ist der Vertragsschluss mit dem Investor geplant? 

o Was wäre der spätest mögliche Termin dafür? 

o Welche Risiken entstehen bei einer Verzögerung? 

Welche Vergaben für Baumaßnahmen plant die Stadt für 2023? 

Welche Maßnahmen werden dieses Jahr förderfähig Schlussgerechnet? 

Wird damit das Förderbudget voll ausgenutzt? 

Welche Vergaben sind für das nächste Jahr (2024) angedacht? 

Welche Maßnahmen für 2024 sind bereits vergeben? 

ANTRAG Gründung einer Wohnungsbaugesellschaft '1'3' ' 
Die Verwaltung wird beauftragt die Gründung einer Wohnungsbaugesellschaft zu 

prüfen. Die Stadt sollte einen Anteil von 75,1% oder 50,1% an dieser Gesellschaft 

halten. Die übrigen Anteile werden am Markt platziert, das dadurch gewonnene 

Kapital verbleibt in der Gesellschaft. 

Die Stadt überträgt für den bezahlbaren Wohnungsbau maßgeblich geeignete 

Grundstücke und Bestandsimmobilien in die Gesellschaft. Die finanziellen Mittel zur 

Sanierung und zum Neubau sollen ausschließlich durch private Investoren realisiert 

werden. 

Fraktionsvorsitzende Sty.  Fraktionsvorsitzender 
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